

本月起,“三十一证合一”

本报文登9月12日讯(通讯员 张丽平) 根据山东省政府办公厅印发《关于贯彻国办发〔2017〕41号文件推进“多证合一”改革的实施意见》规定,自9月1日起,我区全面实施“多证合一”。首批“多证合一”整合事项调整为11个部门的26项,加上原“五证合一”的5证,共计“三十一证合一”。

此次“多证合一”改革适用于各类市场主体,包括公司制

和非公司制企业、个人独资企业、合伙企业,以及农民专业合作社、个体工商户。需要指出的是,已按照“五证合一”登记模式领取加载统一社会信用代码营业执照的企业,不需要重新申请办理“多证合一”登记,由登记机关将相关信息共享给被整合证照涉及的相关部门。

据了解,“多证合一”改革,具体整合多少证照,国家层面不做统一要求,我省将采取成

熟一批、整合一批的方式,第一批整合31项涉企证照事项。今后将逐步扩大“多证合一”覆盖范围。

推行“多证合一”后,文登区市场监管局登记窗口全面实行“一套材料、一表登记、一窗受理”的工作模式。申请人在办理注册登记时,涉及“多证合一”整合事项的,只需根据经营需要,填写《山东省“多证合一”涉企证照事项申请书》,并勾选

企业需办理的涉企证照事项,填写补充信息采集表即可。

市场监管部门受理申请材料后,经审查合格后直接核发加载统一社会信用代码的营业执照,相关信息在国家企业信用信息公示系统(山东)公示,并及时归集至山东省公共信用信息平台。同时,相关信息共享给“多证合一”改革所涉及的相关部门。企业登记申报信息能够满足相关部门业务办理和监管

需要的,相关部门不再另行重复采集。

根据国务院和国家工商总局的工作要求,2018年1月1日起,企业和农民专业合作社一律使用加载统一社会信用代码的营业执照,没有换发的营业执照不再有效。因此,提醒还没有换发加载统一社会信用代码营业执照的企业和农民专业合作社,请及时到市场监督管理部门办理。



服务

为保障山东铝业职业学院首批新生的入学安全,南海公交公司共投入山铝新生免费接送大巴车30辆,在威海汽车站、文登汽车站、山东铝业学院、南海碧海逸林酒店分别设置了4处站点。9月8日至9月10日三天,大巴车共发送班次80多班,免费接送学生及家长3000余人,营运里程2.5万公里。出租车载客次数550余次,载客里程3.5万公里。

通讯员 吴雅楠 摄影报道

藿香正气水不能随便喝

本报文登9月12日讯(记者 姜坤 通讯员 姜艳丽) 日前,宋村镇的赵女士在地里干活觉得热,就喝了几瓶藿香正气水,预防自己中暑。可是没想到这两天却晕乎乎的,好像喝醉了一样,她就怀疑是不是高血压引起的,于是来到宋村中心卫生院就诊。

门诊医生为赵女士测量血压后发现血压正常,于是询问赵女士这几天的日常饮食起居,赵女士说:“我也没吃别的,就是这两天在地里干活感觉天挺热的,就喝了几瓶藿香正气水,周围很多人告诉我这个可以预防中暑啊。”医生告诉她,藿香正气水可不能随便喝,服用不当,会有反作用。

宋村中心卫生院医生

提醒,首先藿香正气水不能预防中暑更不能缓解夏日高温晕厥中暑,其次不能把它当作万能药,不能觉得感冒中暑就可以服用。藿香正气水的适用症包括夏季暑湿感冒、腕腹胀痛、呕吐腹泻以及胃肠型感冒。其中需要注意的是即使符合以上症状,也仍需谨慎服用。藿香正气水的酒精含量常高达40%到50%,所以某些对酒精比较敏感的病人服用藿香正气水后有可能出现醉酒的表现,注意不宜在服药期间同时服用滋补性中成药和头孢类抗生素,有高血压、心脏病、肝病、糖尿病、肾病等慢性病严重者、孕妇或正在接受其他治疗的患者,均应在医师指导下服用。

小平台成就大舞台

唐晓红 王晓峰

“在车间,如果连他都无法完美装配,那就不会有人能做到了。”这是同事们对他一致的评价。他就是威海顺意电机股份有限公司的高级装配技师、装配车间主任宋西后。

高学历的宋西后,既没有扎实的专业基础,也没有充足的知识储备。为了弥补自身的不足,从进入公司的那一天开始,每天下班后,他都会留在车间,对当天学到的新技术进行反复练习反复操作,遇到啃不动的“硬骨头”,他就会形影不离跟在师傅后面,直到搞明白才肯罢手。功夫不负有心人,宋西后慢慢地能够独立完成一些装配工作了。

2012年,公司为外商生产0.25-1.1千瓦小功率铝壳电机。之前,由于订单批量小,要求精度不高,都是采用液化气对铝壳加热的方式生产。但是面对大批量订单,继续采用这种传统的加热方式会使机壳受热不均,容易造成废品。如果这个问题不

解决,这批订单很可能就无法完成,不仅要承担成本损失,还有违约风险。可是,在此之前,这一问题在本行业中根本无人可解,也就是说,没有成功的经验和范例可以参考。为了能够攻下这个“堡垒”,按时保质保量完成任务,宋西后白天黑夜连轴转,尝试了加热丝、液化气、气焊、加热烘箱等多种方案,历经1个月的时间,一种短路加热器被顺利研制成功,这种加热工艺可在20秒时间内完成一个机壳的加热,并且保证了铝壳受热均匀不变形,其精度和同轴度均能满足工艺质量要求,合格率达到100%,效率是传统工艺的20倍以上。

“宋西后攻克了这一难题,创造了装配行业的首例,使企业能够顺利开展生产,保住了名誉和信誉,避免了巨额的资金损失,贡献很大。”副总经理张秀川对此高度评价。

17年来,宋西后经手了上千种产品装配,他深知装配中每一

个细小的部件,或者一丝一毫的马虎都直接影响到产品运作时的性能和质量。在日积月累中,宋西后也形成了精益求精的工匠品质,这是一种工艺上精益求精,设计上的力求完美,在细节追求和把控上进一步深入的“工匠精神”。

宋西后作为一名电机装配高级技师和基层干部也是一直致力于如何提高电机的装配质量。他先后摸索出了各种规格电机轴承室的公差配合值,并对进入装配的机座、端盖进行严格控制把关,每一个微小的细节和部件都做到精益求精,力臻完美。这些年来他带出的徒弟大多成为了车间的中坚力量,公司的攻坚力量在无形中得到了加强。

在参加公司的新产品开发和新产品试制工作中,宋西后先后有2项技术成果获得国家专利,有1项成果获威海市职工合理化建议“金点子”二等奖。宋西后完成了从一名外来务工者到一名电机制造专业的技能型人才的蜕变。



开业酬宾

日前,位于文登经济开发区的中岩石化文登区宏利站正式开业。该加油站在保证油品质量的同时,买油卡送酒水、送旅游等活动同步进行中,开业几天来获得了众多车主的青睐。

通讯员 仲艳 摄影报道

消费维权服务站就在您身边

今年以来,62个站处理消费纠纷575件,为消费者挽回经济损失11.2万余元

本报文登9月12日讯(通讯员 张丽平) 今年8月份,一商场某品牌商家打折促销期间,市民于女士买了一双皮鞋。之后,她只穿了一次便出现质量问题,到商家要求换货时遭到拒绝。在商场消费维权服务站,调解员从法律法规和销售方形象维护两方面对双方进行调解,最终商家同意为于女士换货。

“以前维权调解要到市场监管部门,现在可以到服务站就近投诉、当场调解,大大提

升了维权效率。”区市场监管局相关负责人表示,消费者维权服务站虽然成立时间不长,但作为市场监管部门维权服务的基层延伸,补齐了市场监管部门在人力、时间上的短板,大大缩短消费争议的解决时间,降低了消费维权成本。

2015年11月,区市场监管局在辖区内大型商场、市场建立了首批11处消费维权服务站,明确工作职责,统一规范工作制度及消费投诉

受理流程。“各服务站确定一名站长,同时根据自身情况决定调解员人数,每个服务站至少需要1-5名调解员。”区市场监督管理局工作人员说,他们还在“消费者维权服务站”的醒目位置悬挂受理消费者投诉范围和工作职责,让消费者看得见、找得到,督促经营者自觉接受社会监督。

为进一步扩大消费维权服务站影响范围,区市场监督管理局对商场、超市、学校、企

业、村居等人员密集的地方展开调研,在符合条件的地点设立消费者维权服务站,推动消费维权关口前移、重心下移,引导和督促经营者履行消费维权的主体责任,促进消费纠纷和解。

打造安全放心的消费环境,企业落实质量主体责任不可或缺。6月2日,文登区23家大中型商场、市场相关负责人签订《商场履行质量责任首负承诺制度承诺书》,推行质量责任首负承诺制度,倒逼经营

者严把商品质量关口,切实维护消费者合法权益。

截至目前,区市场监督管理局在辖区62家商场、超市、专业(批发)市场等重点场所建立了消费维权服务站,在25家大中型商场、超市推行质量责任首负承诺制度,大大缩短了消费争议的解决时间,降低了消费者的维权成本。今年以来,62个维权服务站累计处理消费纠纷575件,为消费者挽回经济损失11.2万余元,消费者满意率100%。